



# “用英语讲冰雪故事”引热情参与

优秀作品将在新晚报视频号推送，为亚冬会宣传造势

本报讯（记者 程世欣）近日，龙江学子“用英语讲冰雪故事”短视频选拔赛的活动消息发布后，引来众多学生、家长及老师的围观、热议与咨询。记者从组委会获悉，优秀作品将在新晚报视频号推送，为亚冬会宣传造势。

大学生组的哈工大、东北林大、东北农大、哈师大等在哈高校分别举办了选拔赛，学生们

在各自校园进行首轮比拼，评选出的选手正在精心准备下一轮参赛作品；哈尔滨广厦学院、黑龙江工商学院等学校的学生们正在组团写作。

高中生组的选手们纷纷投递来作品。哈122中学的史昊航、哈一中的单宣涵第一时间提交作品；哈工程ALEVEL中学、省实验中学、哈师大附中的学生们也在积极准备中；宾县一中的7

名学生录制了视频组团参赛。

本次活动由哈尔滨2025年第九届亚冬会执委会新闻宣传与媒体运行部主办，新晚报社、第五届“用英语讲中国故事大会”黑龙江组委会承办，活动旨在鼓励龙江青年学生通过镜头、语言，把家乡的冰雪故事讲给世界听。

上个冰雪季哈尔滨火爆出圈，让国内外游客对冰雪产生浓厚兴趣，在冰天雪地里长大的龙

江学子们，更有责任将这里的冰雪文化讲给世界听。视频中，学生们用英语讲述对冰雪文化的赞美和对亚冬会的期待。银装素裹的冰雪景象、美丽的冰雪大世界、热闹的冰灯游园会等将是最有热度的素材，特别是展示当地人与冰雪相关的传统习俗和娱乐方式，如抽冰尜、打冰球、滑冰滑雪、玩雪爬犁，还有冰雕雪景、冰糖葫芦等，都可以通过镜头绘声绘色地讲给世界听。

为了让更多的学生参与到此次活动中来，活动组委会特别设置了多个奖项，鼓励学生们的创作热情。活动组委会期待学生们的精彩表现，让世界听到冰雪的声音。



扫二维码  
了解活动报名  
及更多信息

## 赏冰乐雪又一打卡地 冰瀑、“白雪公主”亮相黛秀湖公园



本报讯（记者 霍亮 文/摄）美丽的冰灯雪雕是哈尔滨的特色景观，被冰封的“瀑布”也是极具创意的美景。如今，在黛秀湖公园旁边，两座人造“冰瀑”美景成了打卡拍照地。

为扮靓哈尔滨冰雪季，香坊区城管与香坊区园林部门在保障城市环境秩序的同时，变身“冰雪魔法师”，在黛秀湖公园入口两侧各建造了一座冰封瀑布景观。

冰瀑景观高6米、长25米、宽5



米。白天，银白色的冰瀑美景看上去非常壮观。夜幕降临时，美轮美奂的灯光映照在冰瀑上更是流光溢彩，有种神秘而婉约的美。“太震撼了！冰灯雪雕看了很多，这样的冰瀑景观还是第一次看。”一位游客说。距离冰瀑景观不远处，以白雪公主和七个小矮人为主题的雪人景观成了小朋友们的乐园。栩栩如生的人物造型，把家喻户晓的童话故事通过冰雪表现出来更显浪漫唯美。

## @游客，来江沿儿赏冰雕雪雕

本报讯（记者 霍亮 文/摄）这个冰雪季，哈尔滨处处都能看到美丽的冰雪景观。在道里区斯大林公园就建了很多以各地文化特色为主题的冰雕雪雕作品，向市民游客免费开放。想打卡的亲，赶紧把手机充满电出发吧！

“公园里这么多冰雕和雪雕，雕刻得太精美了！”一位游客边拍照边点赞。走进斯大林公园，仿佛置身于一个梦幻的冰雪世

界。形态各异、美轮美奂的冰雕雪雕作品在阳光的照耀下散发出迷人的魅力，这里成了市民游客拍照打卡地。

记者在现场看到，西藏的“布达拉宫”、河南的冰雕大鼎……各地特色文化以冰雕雪雕的形式呈现出来，让游客有种宾至如归的感觉。“我第一次来哈尔滨，斯大林公园的冰雕雪雕太震撼了。”游客李先生激动地说。



## 哈机场迎来冰雪旅游潮

本报讯（仇建 记者 孙莹）随着冰雪旅游消费旺季到来，哈尔滨机场迎来冰雪旅游客流高峰，12月23日，哈尔滨机场执行航班494架次，运送旅客7.5万余人次。

火爆的冰雪旅游热潮拉动哈尔滨机场客流快速增长。进入12月份以来，飞往哈尔滨赏冰乐雪的游客络绎不绝，12月1日至21日，哈尔滨机场运送旅客142.5万人次，同比增长13.9%，其中游客占六成左右，主要来自北京、上海、广州、深圳、福建、浙江、安徽、四川等

省市。统计显示，从北京、上海、广州、深圳、厦门、合肥、重庆、杭州、成都等城市飞往哈尔滨的航班客座率达到90%。

哈尔滨机场增加志愿者和流动导乘人员，实行“首问负责制”，为旅客提供问讯、指引和帮助服务。同时，合理调整值机力量，增开值机柜台、安检通道，缩短旅客排队等候时间，并从规范服务用语、细化服务流程、加强各环节衔接等方面入手，全面提升服务品质，确保旅客安全、顺利出行。

## 大红灯笼中国结高高挂 街路“年味儿”提前拉满

本报讯（记者 霍亮 文/摄）大红灯笼高高挂，精美的中国结扮靓街景。如今在哈市友谊路、友谊西路、经纬街等街路上“年味儿”提前拉满。

夜幕降临，沿着友谊西路眺望，整齐划一的大红灯笼在道路两旁点亮，将城市街景映照得红红火火；在经纬街上，红红的中国结在夜幕中闪亮，让人们提前感受到了节日的喜庆氛围。

为扮靓冰雪季、迎接亚冬会，营造喜庆祥和的节日氛围，道里区市容市政服务中心在友谊路、友谊西路、霁虹街、迎宾



大道、群力大道、上江街、兴江路等十几条街路两侧的路灯杆体上悬挂大红灯笼和中国结。值得一提的是，工作人员充分利用原有的大红灯笼及中国结，实现了既有资源的高效利用，又扮靓了城市颜值。

## 明后天全市有小雪

本报讯（张少锋 记者 陈悦）市气象台预计，本周哈市晴好天气居多。25日至26日全市有小雪，25日白天到夜间为主要降雪时段。

预计25日白天，主城区降小雪，过程降雪量0.5毫米至1毫米。本周气温波动频繁。23日至25日，哈市气温持续回升，24日至25日白天最高气温

升至-7℃左右。26日全市大部气温下降，白天最高气温降至-12℃，夜间最低气温-22℃。27日至29日气温缓慢回升，但仍维持较低。

24日夜间至26日风力较大，平均风力4到5级，阵风6到8级。29日风力较小，大气扩散气象条件差，易出现雾霾等低能见度天气，请注意防范。

### 今天

-7℃至 -15℃



### 明天

-7℃至 -21℃



### 后天

-12℃至 -22℃

